

# 小学生盘手串,不能“佛系”应对

本报评论员 马景华

## 晚报观察

近日,小学生之间开始流行盘手串,受访小学生表示:“上课盘,下课盘,都盘。可能是比较解压吧,这个声音很舒服。”

盘手串的,一般都是成年人,尤其是中老年人的喜好,但没想到,小学生群体中也流行了起来。

(据4月4日《沧州晚报》12版)

据报道,这种名为“盘手串”的玩具,由一根弹性线和多个彩色珠子组成,可以随意拼接成各种形状和图案。小学生们用它来做手链、项链、戒指等饰品,或者在课堂上玩弄它,发出“咔嚓咔嚓”的声音。

初看这则新闻,感觉很惊奇,不可思议,甚至想当然地认为小学生“不学好”。然而了解了事情的来龙去脉后,觉得大人们是有责任的。

为什么这么说?因为我们常常站在大人的角度看问题,而忽略了孩子们的感受。



在我们的认知里,盘手串是显而易见的大人行为,由此我们就认定小学生们是在做错事,而不会去思考这件事情的原因。其实,我们应该关注的不是盘手串、转笔或者火漆印章,到底哪个更适合小学生玩,而是应该关注孩子们背后的心理问题。

到底是因“内卷”而产生的压力,还是出于孩子爱玩的天性?是受家长的影响,还是同学间的一种交往相处方式?这些孩子盘手串背后的问题,更值得我们去关注。

对于学生盘手串,不能简

单禁止,而是进行适当的引导。比如,要在课堂上明确禁止盘手串,在生活中,要引导学生认识到盘手串等爱好的弊端,要为孩子找到正确的减压方法,更要为孩子减负,要让孩子们能够快乐成长、健康成长。

另外,家长、学校也要注重培养学生健康的兴趣爱好。小学生盘手串,或只是一时热潮,但也要予以重视,而不能“佛系”应对,要防范由此给未成年人成长、给学校教育带来不良影响。

## 留言板

### 骗子AI换脸 掏光你口袋里的钱

【事件】

近日,在主打陌生人交友的App上,“情感骗子”已经跃跃欲试了。虽然“杀猪盘”之类的诈骗已不罕见,但交友软件上的AI作弊工具越来越多,若有心用于诈骗,将带来很大隐患。

(4月7日《沧州晚报》)

【留言板】

@王大漂亮:和《猎罪图鉴》那个电视剧的剧情一样啊。

@王向火:诈骗方式又更新了,真是防不胜防。

@王仔小包子:软件可以换脸,但亲友的声音模仿不了吧。总之,大家要提高警惕了。

@许久未归:兄弟们,其实之前找你们借钱的根本不是我,我就不还钱了啊。哈哈。

@大王小张:以后亲友借钱,必须打电话确认。

@也许你是对的:曾经有骗子盗用我朋友的QQ号和我视频,对方还把视频录了下来。然后,这个骗子又盗用了我的QQ号,用这段视频向我通讯录上的其他好友借钱,好在朋友打电话确认,避免了损失。

@温柔的悍妇:不要在陌生的软件上拍照,避免给自己造成损失。

@离愁:不能在手机上安装乱七八糟的软件,稍不注意就会掉进骗子的陷阱。

@面膜虾:我也被骗过,差点上了当。

@唯愿曲终:遇到这种事情立马报警,不给骗子任何可乘之机。

@太平:永远相信天上不会掉馅饼。

## 画中话

### 外卖打包费 不能变成乱收费



近日,沈阳的张女士通过外卖平台买了一杯奶茶,发现被商家收取了打包费。“一份13.14元的奶茶,打包费竟要4元,而且送来后那杯奶茶外面就只有一个塑料袋”。

商家收取一定的外卖包

装费可以理解,但不能以此来乱收费,更不能异化为一种“赚钱套路”。消费者一旦发现被收取了不合理的费用,有权拒绝交易,并向市场监管部门投诉、举报,依法维护自身权益。

据《工人日报》

## 回音壁

### 旅行团被强制购物 两个壮汉堵门口

近日,一老年旅行团到外地游玩,被带到了一家珠宝店里,不待够1个半小时,不让出去,而且门口有两个壮汉堵门。跟团旅游的一位老人称,在报团时旅行社强调了全程无自费项目,但依然被带到商场强制购物。

据@星视频

回音:该整顿这些旅游乱象了!

### 小伙网恋花80万元 “女友”竟是大妈

近日,武汉小伙小董在警方的帮助下,终于见到了网恋4年的对象小倩。与网上的青春靓丽不同,眼前的小倩竟是一位离异的大妈。原来,小董在网上与化名小倩的何某相识后,何某多次向其索要钱物,前后共计80万元。最近,何某提出分手,小董意识到被骗后报警求助。目前,何某因涉嫌网络诈骗被警方拘捕。

据@新浪新闻

回音:网络姻缘一线牵?聊天只为骗你钱!

### 渤海新区黄骅市 全力开展安全生产百日攻坚行动

一是迅速动员部署。第一时间传达学习省、市会议精神,渤海新区黄骅市委、市政府主要领导对百日攻坚行动进行了全面动员部署。二是强化组织保障。成立市委、市政府主要领导任组长的百日攻坚行动领导小组,建立市、乡、村三级包联责任机制,要求每周至少开展一次督导检查,全程督导攻坚行动开展。三是扎实开展行动。成立检查组检查多家党委政府和企业,对发现问题隐患的企业采用警示约谈、通报和下达卡单函令等多种方式,督促企业完成整改。

### 任丘市组织开展 2023年森林草原防灭火实战演练

近日,任丘市森防办组织开展任丘市2023年森林草原防灭火实战演练。实战演练现场模拟乡镇森林防火巡查员发现火情,及时扑救初起火灾、经过消防人员奋力扑救现场火

### 加强应急管理 共建平安沧州

势得到控制等多个环节。通过组织开展实战演练,达到了检验预案、锤炼队伍、磨合机制、提升战斗力的预期目的。

#### 肃宁县四个强化助推“百日攻坚”

一是强化领导包联。多名县领导对多家重点企业进行包联。二是强化督导检查。成立督导组检查和暗访组,同步开展督导检查和暗访。三是强化安全培训。多个部门组织开展了企业安全培训。四是强化安全监管。组织开展全面摸排,强化积分考核,规范隐患排查,全面助推安全生产百日攻坚行动开展。

#### 海兴县开展企业主要负责人安全培训

近日,海兴县召开会议安排部署重点企业

“百日攻坚”专项行动,并对主要负责人进行安全培训。会议要求,一是全面排查整治“三合一”“九小场所”、大型综合体、废旧厂房、服装加工等重点场所风险隐患;二是举一反三,自查自纠,牢牢守住安全底线;三是全面压实各项责任措施,盯紧重点部位、重点岗位、重点环节,加强执法监管力度,开展“百日攻坚”行动。

#### 青县应急管理局 四举措做好安全生产百日攻坚行动

一是强化组织领导,确保任务落地。连夜制定专项工作方案,成立工作专班多次召开工作任务部署会,精细分工,明确责任,确保各项举措落地。二是加强调度。对照方案进行梳理形成任务清单,并落实“每日一统计,五天一通报,两周一调度”的调度机制。三是加强督导,确保实效。全县组成多个督导暗

访组督导县区重点企业,及时发现隐患问题并立即整改、限期整改。四是全面排查,派出检查组对各个行业企业开展检查,发现问题隐患,并督促整改完成。

#### 沧州经济开发区 组织召开工商贸行业企业专题培训会

为进一步压实企业安全生产主体责任,有效防范和遏制生产安全事故发生,近日,沧州经济开发区应急管理局组织召开“安全生产大讲堂”暨全区工商贸行业企业安全管理“明白人”专题培训会。授课老师从明确和强化安全生产工作、落实生产经营单位主体责任等方面进行了全面系统的讲解,并剖析了大量事故案例,为与会人员开展了一堂生动精彩的警示教育课。辖区内企业负责人与安全管理人员共200余人参加了培训会。

沧州市应急管理局宣

安全生产有奖举报 12350